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Unge Viken Teater (UVT) er det eneste 

institusjonsteateret i Norge som utelukkende 

produserer profesjonell scenekunst for barn 

og unge. Teatret holder i dag til på Lillestrøm 

Kultursenter, men skal høsten 2026 flytte inn 

i egne lokaler i hjertet av Kulturkvartalet i 

Lillestrøm.  

Barn og unge er omdreiningspunktet for alt 

UVT gjør. De involveres i hele 

produksjonsprosessen fra idé til ferdig 

teaterforestilling for å sikre at teatret forstår 

deres perspektiv, treffer med valg av både 

innhold og form og tilfører verdifulle 

opplevelser. UVT har som mål å være 

tilgjengelig for alle barn i sitt nedslagsfelt, 

uavhengig av bakgrunn og funksjonsevne, og 

ønsker at alle barn og unge skal føle seg 

velkommen i de nye lokalene.

Teatres ambisjon er å utforme barrierefrie, 

trygge og inkluderende publikumsområder 

som inviterer til deltakelse og gir gode 

rammer for teateropplevelsen, også for barn 

med særskilte behov. For å realisere visjonen, 

ønsket UVT å samarbeide med en 

interiørarkitekt om å finne, teste og etablere 

gode løsninger for rominndeling og interiør 

sammen med målgruppene. Sammen med 

designpartner Metropolis arkitektur og design, 

fikk UVT innvilget 100.000NOK i designstøtte 

fra DOGA og gjennomførte prosjektet «Nye 

Unge Viken Teater» i 2025. Det ble benyttet 

tjenestedesign som metode og prosjektet ble 

avsluttet med denne rapporten 1. oktober 

2025. Rapporten beskriver prosessen og 

funnene i overordnete trekk. 

. 

Utdypende prosessnotater og 

oppsummeringer fra samtaler og møter 

legges ved for den som ønsker å gå i 

dybden. 

Det har vært en svært nyttig, interessant og 

lærerik prosess som har gitt teatret innsikt 

i de ulike målgruppers ønsker og behov på 

en måte som ellers ikke ville vært mulig. Vi 

er takknemlige overfor alle som har brukt 

tid sammen med oss, og skal gjøre alt vi 

kan for å innfri vår felles visjon

Innledning
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UVT henvender seg til alle barn og unge 

mellom 0 og 30 år.

De aller minste kommer sammen med 

foreldrene sine, mens barn i barnehagealder 

kan komme som gruppe sammen med 

pedagoger, eller med familien på åpne 

forestillinger. Teatret får ofte besøk av 

skoleklasser på barne-, ungdoms- eller 

videregående nivå. De eldste besøkende er 

unge skrivetalenter opptil 30 år som jobber 

for å bli profesjonelle dramatikere og som 

deltar på kurs og samlinger, eller bruker 

lokalene til egne skriveprosjekter. 

Med et så stort sprik i målgrupper, fryktet 

teatret at brukernes behov ikke være ulike, 

men også kunne gå på bekostning av 

hverandre. Et av målene med den 

inkluderende designprosessen var derfor å

avdekke i hvilken grad målgruppenes 

behov står i motsetning til hverandre, 

og/eller om det er mulig å skape rom som 

tilfredsstiller alle målgruppenes behov. 

En viktig føring for prosessen var at UVT er 

spesielt opptatt av å tilrettelegge for barn 

og ungdommer med særskilte behov. 

Denne målgruppen er svært sammensatt 

og opplever ofte at lokalene kan være til 

hinder for å kunne delta i kunst- og 

kulturopplevelser på like vilkår som alle 

andre. Det var derfor et ønske å overgå 

lovkravene til universell utforming og få 

mest mulig innsikt i hvordan det kan 

tilrettelegges for barn og unge med ulike 

funksjonsnedsettelser. 

Utfordring: Stort sprik i 
målgrupper
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Metode: 
Inkluderende 
design

Inkluderende designprosesser kan 

organiseres og struktureres på ulike 

måter. Det viktigste er at brukerne (i 

dette tilfelle publikum) kan reflektere fritt 

og åpent rundt sine ønsker og behov før 

man utvikler konkrete løsningsforslag. 

Prosjektteamet var derfor opptatt av å 

tilpasse metodikken til de ulike 

målgruppene og skape alderstilpassede, 

trygge rom og verktøy for medvirkning. 
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Arbeidsgruppe med intern 

kompetanse og erfaring 

Det ble etablert en arbeidsgruppe bestående 

av interiørarkitekt Charlotte Hagemoen fra 

Metropolis arkitektur og design, teatersjef Kari 

Ramnefjell, dramaturg Lina Killingdalen, 

dramaturg Hilda Levin, formidler Sofie Røger 

og markeds- og kommunikasjonsansvarlig 

Anika Mackenroth (prosjektleder). Gruppen 

hadde dermed teaterpedagogisk kompetanse 

og erfaring fra både medvirkningsprosesser 

med teatrets ulike målgrupper så vel som 

formidlingssituasjonen rundt 

teaterforestillinger, samt interiørarkitektens 

spisskompetanse og tidligere erfaring med 

inkluderende designprosesser. Administrativ 

leder Martin Flack bidro med informasjon om 

bygget, plantegninger og kontakt med 

arkitekt. 

Valg av samarbeids-

plattform, research og 

grunnarbeid

Teamet etablerte en felles tavle i Miro for å 

drodle og samle ideer og referanser. Miro ble 

brukt til å kartlegge andre relevante 

prosjekter og aktører, og til å lage en 

grunnleggende funksjonsbeskrivelse av alle 

teatrets rom. I tillegg ble det opprettet en 

samarbeidskanal i Teams der alle bakgrunns-

og prosessdokumenter ble samlet. 

Avgrensning til 

publikumsområder

Teamet bestemte seg tidlig for å avgrense 

prosjektet til teatrets publikumsområder. 

Det inkluderer foajéen, skrivestuen, et 

multifunksjonsrom utenfor to av 

teatersalene, toaletter og garderober. Det 

ble skaffet oppdaterte plantegninger slik at 

det fra starten av ble jobbet med så 

realistiske rammer som mulig. Opprinnelig 

var også fasaden inkludert, men det viste 

seg underveis at byggeier ikke tillater 

større fasadeendringer. Plantegningene ble 

endret i prosessperioden (dette skyldtes 

oppdatering av krav til kontorareal), noe 

som fikk konsekvenser for 

møbleringsplanen. 

Føringer: Universell 

utforming og bærekraft

To viktige premisser for prosjektet var et 
ønske om å tilrettelegge for barn og 
unge med ulike funksjonsnedsettelser, 
og et ønske om å skape bærekraftige 
løsninger. Funnene om denne 
målgruppen ble derfor tillagt stor vekt. 
Interiørarkitekten ble oppfordret til å ha 
et spesielt fokus på miljøvennlige 
materialer, gjenbruk og bærekraft i sine 
løsningsforslag.

Forberedelser
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UVT har mye erfaring med teatrets ulike 

publikumsgrupper og vet en hel del om 

hvordan teaterbesøket ofte arter seg for dem. 

For å kartlegge eksisterende kunnskap om 

disse besøkene, tegnet teamet ut ulike 

brukerreiser. 

Teamet beskrev brukerreisene til 

barnehagebarn, barn på mellomtrinnet, 

ungdomsskoleelever, barn og ungdom med 

nedsatt hørsel, barn og ungdom med 

omfattende funksjonsnedsettelser og Ung 

Tekst-deltakere. Brukerreisene startet med 

målgruppens første fysiske berøringspunkt 

med UVT, dvs. ankomst ved teatret, og sluttet 

ved avreise. 

I realiteten er det første kontaktpunktet 

mye tidligere og brukerreisen slutter ikke 

med det fysiske besøket. I dette prosjektet 

valgte teamet imidlertid å begrense seg til 

alt som omhandler lokalene. 

Brukerreisene beskriver målgruppens 

berøringspunkter, handlinger og praktiske 

behov i den rekkefølgen de oppstår i. De 

dannet senere grunnlaget for å spørre 

målgruppene om konkrete praktiske behov 

i de ulike fasene av brukerreisen. Har UVT 

oppfattet behovet for funksjonalitet riktig? 

Er det noe vi har oversett eller misforstått? 

Er det spesifikke behov vi ikke vet noe om? 

Intern kartlegging av 
publikums ønsker og behov
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Hva skaper trygge og 
intuitive rom?

Når målet er at publikum skal føle seg 

trygge og velkomne, og ha en god 

teateropplevelse, er det ikke nok at 

lokalene er funksjonelle og svarer på 

deres praktiske behov. Teamet hadde 

mange tanker om estetikk og fant 

utallige eksempler på rom som 

tilsynelatende er innredet med samme 

ambisjon om å få barn og ungdommer til 

å føle seg velkomne. Men i realiteten kan 

vi ikke vite hva vårt publikum trenger 

uten å ha spurt dem om det. Det trengtes 

derfor en metode som kunne gi svar på 

både funksjonalitet og estetikk. 

Foto:  BiblioTøyen, Marco Heyda

Produktbilde, amazon.com



Teamet valgte å bruke barn på 7. trinn som 

ekspertgruppe for å utforme et estetisk 

hovedkonsept. Barn i denne aldersgruppen 

går fortsatt på barneskolen, men de peker 

samtidig oppover i alder når de skal gi uttrykk 

for smak og stil. 

Dramaturgene, formidler og interiørarkitekt 

gjennomførte en workshop med en 7. klasse 

på Volla skole i Lillestrøm som resulterte i 

moodboards satt sammen av farger, former, 

tekstiler og materialer de liker. Barna ble først 

presentert for en enkel 3D-modell av lokalene 

som interiørarkitekten hadde laget. Så ble de 

engasjert i intuitive skriveoppgaver der de 

drodlet rundt hva som er «gode» rom for dem å 

være i. Til slutt fikk de i oppdrag å lage 

moodboards til temaet «Det kuleste rommet» 

eller «Det koseligste rommet» der de brukte 

materialprøver, tapetrester, fargekart, ulike 

gjenstander og tekstiler fra Metropolis sitt

utstyrslager. Opplegget for workshopen og 

en oppsummering av post-it lappene er 

vedlagt denne rapporten. 

7. klassingene var overraskende 

samstemte: De ønsket seg et sanselig og 

taktilt interiør med matchende, lyse farger, 

naturmaterialer, ulike soner og fleksibilitet. 

Innhenting av innsikt (1): 
Vi velger en kjernegruppe
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Noen av funnene:

Å Sanselige: Liker å ta og føle på ting, vil 

ha det taktilt, mykt og behagelig 

ÅMatchende farger: Foretrekker duse, 

lyse farger som matcher, men syns 

også det er gøy med speilflater, 

mønster og rare ting å se på (MEN det 

må matche!) 

ÅMå være rød løper! 

Å Liker naturmaterialer 

ÅØnsker seg en rolig og harmonisk 

foajé som representerer en pause fra 

alle inntrykkene 

Å Soner: Ønsker seg et sted å trekke seg 

unna («hemmelig hule», stillerom) og 

ulike soner til ulike stemninger og 

behov 

Å Fleksibilitet: Møbler som kan brukes 

på forskjellige måter («ADHD-stol») 

Å Analogt: Gøy med brettspill. Ingen 

snakket om lademuligheter, skjerm 

eller lignende. 

Basert på denne innsikten utviklet 

interiørarkitekten et overordnet 

interiørkonsept som innfridde de aller 

fleste av barnas konkrete ønsker og 

innspill. 
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Workshop med   
trinn 7 på Volla
skole i Lillestrøm.

Foto: Erlend Dalhaug Daae



Overordnet interiørkonsept
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Ønsker fra barna: Hva kan vi innfri?

Tekstilene på møblene må 

være deilige å ta på 

Lyse farger, bør matche, 

harmonisk 

Blanding av kule tapeter

Fotballbane 

Kunstinstallasjoner, 

lys lamper 

Noe man kan være med 

på å lage 

Noe man kan ta på

Noen rare ting rundt 

omkring som kan kan ta 

og se på 

Gøy med spill, sjakk, 

politisk ukorrekt, Uno 

og kortspill 

Liker materialer man 

kan ta på 

Hva med et sjakk 

bord? 

Et hemmelig rom

En rar stol, en AD-HD 

stol hvor man kan sitte 

på mange ulike måter 

LED lys er kult, det 

skaper ulike stemninger 

Vi liker gåter slik at det 

er gøy å gå litt rundt 

Morrospeil, sånn som 

man har på tivoli 

Kiosk er veldig viktig  

Må være morsomme voksne 

som jobber der 

Liker naturmaterialer, 

mosebilderog bilde 

av blomster 

Må ha rød løper 

Soner i rom, da kan man 

gå til det stedet man 

liker 

Liker masse myke 

puter 

Fancy

Sklie i mellom etasjene

Klo maskin 
Sakkosekker

Liker dinosaurer  

Grønn = innfridd 



1. Hovedinngangener plassert slik at man 

kommer rett inn mot serverings- og 

billettdisken. Tanken er at besøkende blir 

møtt med et vennlig smil idet de trår inn i 

rommet.

2. Serveringsdisk/ t-kjøkken/ billettservice 

3. Når man går inn, følger man enòrødløperóð

et felt av et annet gulvmateriale som leder 

deg inn til teatersalene.

4. Langs vindusrekken er det foreslått 

et lekemøbel som barn kan sitte på, klatre i, 

krype inn i ðeller bare henge og leke rundt.

5. Skrivestuener tenkt som et fleksibelt areal 

som kan brukes av alle etter behov. Her ser vi 

for oss et hyggelig rom med bokhyller, spill, 

arbeidsbord og en liten sofakrok.

6. Barna har uttrykt et ønske om å kunne

trekke seg litt tilbake. Har derfor laget et 

hemmelig rom av gardiner med masse 

puter. Vinduet er dekket til med en gardin, 

mot gaten er det en skjerm som viser hva 

som skjer hos Unge Viken Teater.

7. Plass til garderobe. Man kan også ha 

knagger på vegg hvor man kan henge fra 

seg ytterklær. 

8. Det er ikke lagt inn så mange faste 

møbler i foajéen, da det er viktig å bevare 

god plass til publikum før og etter 

forestillingene.

9. Det er tegnet inn et fleksibelt område 

hvor barnehagebarna kan spise og hvor 

man kan sitte ned og vente ved behov. 

10. Et amfi som kan brukes fleksibelt. Det 

er også mulig å trekke amfiet sammen slik 

at man får frigjort gulvplass. 

Møbleringsplan



Materialpalett

Overordnet

materialkonspet 

Materialene holdes i varme 

fargetoner

Tapeteri enkelte 

områder som har ekte 

blomster presset inn i 

papiret 

Akustiske plater i 

himling 

Kubbegulv som 

hoved gulvmateriale 

ÅSanselig

ÅEn pause fra alle sanseinntrykkene under forestillingen 

ÅBehov for å trekke seg litt unna

ÅKoselig, matche og lun atmosfære 

ÅLiker naturmaterialer 

Bordplater og serveringsdisk 

laget av »treflis» og et 

kompositt materiale 

Store potter med planter 

lager en lun atmosfære 
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kommer rett inn mot 

serverings- og billettdisken. 

Tanken er at besøkende 

blir møtt med et vennlig 

smil idet de trår inn i 

rommet.

Alternative materialer front serveringsdisk 

Kubbegulv som hoved gulvmateriale, innfelte teglfliser som 

markerer rødløper. Akustiske plater i himling.

Farger på vegg

Tapet i enkelte 

områder

Langs vindusrekken er det foreslått etlekemøbel som 

barn kan sitte på, klatre i, krype inn i ðeller bare 

henge og leke rundt.
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Flexrom/ skrivestue

Dekorative 

lamper 

skaper varm 

og hyggelig 

stemning 

Bokhyller med bøker og spill fra gulv til tak 

Flexrom/ skrivestue rammes inn 

av dekorative gardiner 

Dekorativ himling i området som 

rammer inn sonen
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Et hemmelig rom & amfi

Ved inngangen til den store salen kan det plasseres 

et amfi som kan brukes på flere måter.

Det kan fungere som en liten scene ved behov, et 

uformelt venteområde, eller rett og slett et hyggelig 

sted hvor man kan sette seg ned og spise 

matpakken.

Gardiner kan lage hemmelige rom som kan ryddes 

vekk ved behov. Magien kan forsterkes med å ha en 

lysinstallasjon i taket i det hemmelige rommet. 
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Publikumstoaletter og garderober

Garderober til publikum kan lages i kryssfiner, 

viktig at det er lett for barna å nå opp til 

knaggene.  

Vegger males og kles delvis med flis. 

Vasker i ulike høyder tilpasset barn. 

Hoveddør inn til toaletter i laminert eik, luminans 

kontrast til veggmaterialer.



Foreløpig hadde bare 7. klassingenes 

stemmer blitt hørt. Neste steg var å teste 

interiørkonseptet på de øvrige målgruppene. 

Barnehagebarn: 

Liker seg i et harmonisk 

og sanselig rom med 

ulike soner
Dramaturg og formidler gjennomførte en 

workshop i en lokal barnehage, utstyrt med en 

materialeske fra interiørarkitekten. Esken 

inneholdt materialprøver, tekstiler, fargekart 

og gjenstander som representerte det 

overordnete interiørkonseptet. Det ble også

tatt med utskrifter av interiørkonseptet på 

store A3-ark. 

En gruppe førskolebarn fikk en kort intro 

om hva teater er og at Unge Viken Teater 

skal flytte. Alle barna fikk kjenne på 

tingene i materialesken og de voksne 

observerte barnas reaksjoner. Det gikk et 

sus gjennom gruppen da det hemmelige 

rommet med myke puter ble vist frem, og 

barna likte spesielt de mykeste tøybitene 

og de blanke metallbitene man kunne 

speile seg i. Workshopen endte med noen 

oppgaver der barna først skulle vise med 

kroppen hvor i det nye teatret de hadde lyst 

til å være: Her var det flere som krøp 

sammen i en hemmelig krok mens andre 

brukte det åpne gulvarealet til lek.

Innhenting av innsikt (2): 
Vi tester interiørkonseptet på 
ulike grupper 
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Til slutt fikk de tegne hvordan det ser ut 

når de spiser lunsj på teatret. Tegningene 

og samtalene avdekket at de hadde lyst 

til å spise hvor som helst, bare ikke ved 

spisebordet.

Førskolebarna så ut til å like 

7.klassingenes estetiske visjon: 

Å Sanselighet i materialer og overflater 

(myke puter, men egentlig alt med 

spennende overflater) 

Å Naturmaterialer, blomsterprint og 

mønster 

ÅMatchende og harmoniske farger 

ÅGøy med speil 

Å Soner, inkludert «gjemme seg bort»-

sted, rom til lesestund, fritt gulvareal 

til lek 

Å Fleksible møbler som kan brukes på 

forskjellige måter (spise matpakke i 

sittemøbler som ser ut som små hus, i 

amfiet eller sittende på gulvet; puter 

man kan både hoppe i og hvile seg på) 

òJeg liker at teppet ogs¬ g¬r 

opp til veggene og rundt og 

rundt!ó

Foto: Anika Mackenroth



Prosjektleder og formidler hadde samtaler 

med to pedagoger i to ulike barnehager i 

Lillestrøm-området. Samtalene tok 

utgangspunkt i brukerreisen og i det 

overordnete interiørkonseptet.  

I likhet med 7. klassingene, ønsket 

pedagogene seg et rolig miljø med ulike 

soner og venteaktiviteter. Ulike soner gir dem 

muligheten til å dele opp gruppen de kommer 

med, slik at barna med ulike behov kan bli 

ivaretatt.  

Begge nevnte uavhengig av hverandre at 

spisesituasjonen godt kunne være «litt 

annerledes» på teatret enn hjemme i 

barnehagen, noe som falt fint sammen med 

barnas egne ønsker. Utover det bekreftet de 

praktiske behov som vognparkering under 

tak, toaletter der alt er i barnehøyde og en 

garderobe med plass til vått tøy og av- og 

påkledning. Det kom litt ulike innspill om våte 

støvler; det kan være greit å plassere dem 

ved inngangen slik at man ikke drar med seg 

vann og sand innover i foajeen, men støvlene 

henger ofte fast i dressen som er enklest å få 

av seg når man har en benk å sette seg på. 

Pedagogene foretrakk at knagger eller hyller 

befinner seg på motsatt side av benken i 

garderoben. 

Pedagoger i barnehagen: 
Ønsker et rolig miljø med venteaktiviteter

Foto: Anika Mackenroth



Lærere ved 
Frydenlund skole og 
ressurssenter: 
Foajéen skal ikke 
være for morsom 

Dramaturg og prosjektleder besøkte en 

gruppe lærere ved Frydenlund skole og 

ressurssenter som til daglig jobber med 

elever med veldig sammensatte behov. 

Også her var materialkassen og 

utskriftene av interiørkonseptet med som 

utgangspunkt for samtalen. 

Plantegningen ble vist frem og forklart 

for å gi et godt inntrykk av brukerreisen.

Lærerne ønsket seg en rolig og romslig 

foajé med få stimuli slik at elevene ikke 

bruker opp all energien før de kommer 

inn i salen. Elevene «elsker forestillinger 

der det skjer mye», men har «ikke så lang 

utholdenhet»og lærerne vil spare 

energien deres til selve 

kunstopplevelsen.



Lærerne foreslo mulighet for å dempe lys og 

lyd, varme rolige farger og harmoniske 

mønster. Fargene, mønstrene og teksturene 

fra interiørarkitektens materialeske var «spot-

on». Samtidig var de opptatt av taktil 

sanselighet i materialer og overflater som 

barna og ungdommene kan titte på eller ta på 

mens de venter. De ønsket seg taktile vegger 

med en variasjon av overflater, for eksempel 

kunst, som kan trekkes i uten at den blir 

ødelagt. 

Lærerne forklarte at når elevene deres trenger 

en time-out, vil de gjerne ha soner å trekke 

seg tilbake til som ikke er for engasjerende å 

være i. De var veldig opptatt av tydelig skilting 

som fungerer både for de voksne og for 

elevene. Et konkret forslag var å bruke ASK 

symboler (alternativ supplerende 

kommunikasjon) på store skilt ved piler. Da 

kan barna lese skiltene selv og orientere seg 

uten voksenhjelp. Alt må være tilpasset 

rullestolbrukere slik at de kan delta i 

opplevelsen på samme vilkår, og slik at de 

ikke må sitte på kanten. Eksempel som ble 

nevnt er rullestolplasser midt i teatersalen og 

hev-senk-bord slik at de kan trille inntil 

lunsjbordet med rullestolen. 

Tilleggsmomenter som supplerte innsikten fra 

de andre målgruppene: 

Å Slitesterke materialer, slik at man ikke 

bekymrer seg for om noe blir ødelagt 

Å Tydelig skilting som inkluderer ASK 

Å Rød løper må bli rødere slik at den også 

fungerer som visuelt hjelpemiddel 

Å Dempet romklang. Dette er en viktig faktor 

for å bevare et rolig miljø. 

Å Soner med ulik belysning 

Et notat med en fullstendig oversikt over 

innspillene er vedlagt denne rapporten. 

En mor til en gutt med 

autisme: Må kunne 

senke skuldrene 

Prosjektleder gjennomførte en samtale 

med Silje som er mor til en gutt med 

autisme. Silje tok kontakt med UVT med 

noen innspill etter å ha vært på Barnas 

teaterlørdag på Lillestrøm kultursenter. 

Hun jobbet tidligere som miljøterapeut i 

mange år, noe som gir henne et bredt 

perspektiv på mennesker med 

funksjonsvariasjoner. 

Silje likte veldig godt interiørarkitektens 

møbleringsplan og interiørkonsept og hun 

bekreftet de fleste innspillene fra lærerne 

på Frydenlund skole og ressurssenter. 

«Det virker som det er veldig godt 

gjennomtenkt og masse fine muligheter 

her.»  

På enkelte punkter hadde hun noe å tilføye 

og noen innspill ble forsterket eller 

modifisert av hennes kommentarer. 

Den største forskjellen, sammenlignet med 

lærerne, var at hun kjente på mer 

bekymring over å forstyrre eller plage 

andre, og at hun som regel kommer uten 

voksne medhjelpere som kan bistå f.eks. i 

skiftesituasjonen. . 
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Generelt mente hun at naturmaterialer (også 

vann) og sanselighet i materialer og overflater 

var midt i blinken. Hun ønsket også stillesone 

der sønnen kan trekke seg tilbake når han er 

overstimulert. 

Tilleggsmomenter: 

Å Foreldre kommer ofte uten voksne 

medhjelpere og med mye bagasje 

(klesskift, bleier, småsnacks og drikke). Har 

behov for knagger. 

Å Høye skuldre, frykt for å forstyrre øvrig 

publikum og for å ødelegge ting. Setter pris 

på slitesterke materialer og/eller beskjed 

om at det ikke er så farlig om noe blir 

skadet. 

ÅØnsker seg god informasjon i forkant av 

besøket. 

Å Avhengig av tydelig skilting, hyggelig 

mottakelse og rolig miljø når de kommer, 

kanskje etter en stressende transport og 

på en «nei-dag». 

Hennes innspill er oppsummert i vedlegg til 

denne rapporten. 

Spesielt ønske: 

Stellerom for store barn 

og ungdommer

Både lærerne ved Frydenlund og mor Silje 

ga uttrykk for at det hadde vært «en drøm» 

å ha et eget stellerom for store barn og 

ungdommer tilgjengelig. Her mente de at 

det er behov for en kombinasjon av 

stellebenk og takheis eller mobil heis. 

Stellematte er en belastning for ryggen til 

den som hjelper til. De ønsket at dette 

skulle være tilgjengelig på et separat bad 

og ikke i tilknytning til de vanlige 

toalettene som det er mest trafikk på «så 

slipper man at noen står og tripper og skal 

inn».  

«Vi har foreldre som ikke gir oss lov til å ta 

med barna hvis vi ikke kan skifte bleie på 

en ordentlig måte. Noen kan ikke bli med, 

for vi kan ikke utsette henne foré De blir 

rett og slett utestengt på grunn av dårlig 

stellemulighet.»
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Kunnskapsinnhenting fra nåværende og 

tidligere Ung Tekst-deltakere (unge 

skrivetalenter og dramatikere) pågikk 

parallelt med de øvrige samtalene, men etter 

en litt annen modell. Det ble delt et 

spørreskjema med noen få, konkrete 

spørsmål om funksjonalitet samt en Padlet 

for å innhente inspirasjon fra andre steder 

denne målgruppen liker, litt på samme måte 

som med 7. klassingene.  

Spørreskjemaet tok for seg praktiske forhold 

og avdekket: 

Å De fleste kommer ikke til å bruke 

garderoben i foajeen, men ta yttertøy og 

sekker med seg inn i skrivestuen 

(konsekvenser for utforming av 

skrivestuen) 

Å De kommer til å bruke foajeen til å være 

sosiale med andre, men også til å skrive, 

enten på laptop eller for hånd 

(konsekvenser for belysning og 

strømuttak/lademuligheter) 

Å 30% foretrekker unisex-toaletter, mens 

60% ikke bryr seg om det er kjønnsdelt 

eller ikke. 

På det digitale moodboardet i Padlet 

spurte vi om  

Å Den koseligste/kuleste kafeen du har 

vært på? 

Å Det beste stedet å skrive/jobbe alene? 

Å Det beste stedet å henge med venner? 

Å Farger, form og følelser ðfritt fram! 

Her kom det inn mange nyttige 

referansebilder og refleksjoner rundt hva 

som skaper gode rom for inspirasjon og 

kreativitet for denne gruppen, både alene 

og sammen med andre. Noen hovedfunn: 

Å Liker å kunne velge «dagens skrivested» 

etter dagsform og stemning. Setter pris 

på fellesarealer til mingling, men ønsker 

seg også små skjermede steder til 

individuell skriving.  

Å Foretrekker varme farger og et rolig og 

inviterende miljø

ÅOpptatt av gjenbruk og «rare ting» man 

kan se på og inspireres av

Å Setter pris på naturmaterialer og 

sanselighet i tekstiler og overflater 

Innhenting av innsikt (3): 
Hvilke behov har teatrets unge 
skrivetalenter?
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Ung Tekst: Ingen konkurrerende behov eller ønsker 
sammenlignet med de øvrige målgruppene 



Innspill fra Ung
tekst-deltakere på
Padlet.



Opp-
summering

Etter å ha testet interiørkonseptet og 
møbleringsplanen på (nesten) alle 
målgruppene, kan teatret konkludere 
med at det skal være fullt mulig å skape 
lokaler som er trygge, intuitive og 
inkluderende for alle. Som lærerne ved 
Frydenlund skole og ressurssenter sa:

«Hovedpoenget er teatret og den magien 
som skjer på scenen, så vi trenger ikke å 
stjele oppmerksomhet fra det.»

Dette ble bekreftet av alle kildene. 
Lokalene som skal innredes må egne seg 
til venting, venteaktiviteter, samtaler i 
små og store grupper, matpakkespising, 
notatskriving og sansepauser. De skal 
ikke stimulere til andre aktiviteter eller 
opplevelser som kan ta fokus fra 
teaterforestillingen eller tappe publikum 
for energi før de skal inn i salen. Dette er 
spesielt viktig for de minste barna og for 
barn og unge med funksjonsnedsettelser 
som har et kortere oppmerksomhets-
spenn.
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Et rolig ventemiljø 

med sanselige stimuli



Oppgaven er dermed å velge rolige og 

harmoniske farger, en variasjon av ulike 

materialer og overflater med både visuelle og 

taktile kvaliteter, detaljer som kan utforskes 

mens man venter, naturreferanser, mulighet 

til å dempe lyset og fravær av romklang. Ellers 

er de viktigste nøkkelordene fleksibilitet, 

soner, skilting og annen hjelp til å orientere 

seg i rommet, og slitesterke materialer. 

Møblene må fungere for alt fra små barn til 

ungdommen med ADHD, unge voksne og barn 

i rullestol. Det trengs tydelige, avgrensede 

soner til både sansepauser under 

forestillingen, rolige venteaktiviteter som 

lesestund, en inspirasjonsøkt til det unge 

skrivetalentet og som samlingssted der man 

kan samtale i større gruppe og spise 

matpakken sin. Flere av målgruppene har 

behov for tydelig skilting i form av tekst og 

tegn, og elementer som en innfelt rød løper og 

taktil veggkunst kan være god 

orienteringshjelp for barn med 

synsutfordringer eller autisme. Interiøret må 

være robust slik at ingen trenger å bekymre 

seg for om det blir ødelagt. Dempet lys og lyd 

skaper en rolig og avslappet stemning. 

Garderober og toaletter er utformet slik at 

også små barn og rullestolbrukere kan være 

mest mulig selvhjulpne, og at medhjelperne 

finner plass til stellebag og hjelpemidler.  

Alt dette er relevant informasjon for neste 

fase i prosessen frem mot nye lokaler.

Et interiørarkitektprosjekt deles ofte opp i 

tre faser: skisse- og forprosjekt, detaljering 

og gjennomføring. 

Å Skisse- og forprosjekt: handler om å 

forstå behov og brukere. Her benyttes 

ulike analyseverktøy for å kartlegge 

kundens ønsker, aktiviteter og 

brukergrupper. Resultatet er et 

overordnet interiørkonsept ðen 

grovskisse som gir innblikk i hvordan 

den endelige løsningen kan bli. 

Å Detaljering: dypdykk i detaljene. Det 

utarbeides overflateplaner, 

prinsippskisser for fast innredning og 

beskrivelser av løsemøbler. Materialet 

sendes ut til prising, slik at man får 

oversikt over kostnadene. Ofte må man 

optimalisere og tilpasse budsjett i 

denne fasen. 

ÅGjennomføring: byggearbeidet pågår. Vi 

følger opp med håndverkere og i 

byggemøterfor å sikre at løsningene blir 

bygget som planlagt. 

Skisse- og forprosjekt er nå avsluttet. 

UVT skal flytte inn i sine nye lokaler høsten 

2026/våren 2027. Et år går fort, og det er 

avgjørende å bruke tiden godt. Dette er et 

prosjekt der brukergruppene skal 

involveres aktivt også frem mot 

detaljprosjekteringen, slik at det endelige 

resultatet gjenspeiler behovene som er 

kartlagt. 
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Veien videre
Viktigheten av tidlig 
detaljering



I skisse- og forprosjektfasen har fokuset vært 

mye på den estetiske løsningen. I 

detaljeringen er det spesielt viktig å integrere 

de praktiske innspillene fra brukerne om 

hvordan rommene faktisk skal brukes. Det 

anbefales derfor at detaljprosjekteringen 

starter så snart som mulig, og at 

brukergruppene trekkes tett inn i prosessen. 

Ressurser og rådgivning

Det vil i det videre arbeidet være viktig å 

avklare grensesnittet mellom arkitekt og 

interiørarkitekt, eller andre ressurser som skal 

følge opp innredning av rommene. 

Arkitekter arbeider med byggets helhet ð

planløsning, volum, fasader, konstruksjon og 

forholdet til omgivelsene. 

Interiørarkitekter fokuserer på 

brukeropplevelse og kvalitet inni bygget ð

hvordan rom og arealer fungerer for 

menneskene som skal bruke dem. 

Yrkesgruppene konkurrerer ikke, men 

supplerer hverandre. Det er likevel viktig å 

avklare grensesnitt og ansvarsområder i hvert 

enkelt prosjekt. Det er viktig at arkitektene får 

tydelig informasjon om hvordan rommene 

skal brukes. Mange beslutninger låses tidlig, 

for eksempel knyttet til veggoppbygging, og 

bør samordnes så tidlig som mulig. Vegger 

som skal ha festepunkter til håndtak, 

garderober og lignende kan ikke kun bygges i 

gips ðde må forsterkes med kryssfiner eller 

ekstra stendere allerede i prosjekteringen. 

Skisse- og forprosjektet har også gitt teatret et 

godt underlag for å skaffe finansiering for 

løsninger som overstiger de ordinære 

rammene, for eksempel gjennom søknader 

om midler til takheis, hev- og senkbare 

vasker, amfi i multirommet, åpne leke

-/sittemøbler til foajé, taktil veggkunst og 

fleksible møbler til skrivestuen. 

Bærekraft

For UVT er bærekraft et viktig prinsipp, og 

dette bør gjenspeiles på alle nivåer i 

prosjekteringen. 

Materialbruk: Det bør velges miljøvennlige 

eller resirkulerte materialer. Like viktig er 

at materialene monteres slik at de enkelt 

kan demonteres og gjenbrukes ved 

fremtidige rehabiliteringer. 

Sosial bærekraft: Metropolis samarbeider 

med en rekke aktører som bidrar til sosial 

inkludering og sysselsetting. Eksempler er: 

ÅMedarbeiderne AS ðet flyttebyrå i Oslo 

som gir tidligere rusavhengige en ny 

sjanse i arbeidslivet ved å ansette dem 

som flytteeksperter. 

ÅMovingMamasðen bedrift som leverer 

sømtjenesterog hjelper 

innvandrerkvinner ut i arbeid. 

Å Spireverketðleverer snekkertjenester 

og gir unge voksne arbeidserfaring. 

Disse eksemplene illustrerer hvordan 

bærekraft kan implementeres i praksis ð

både miljømessig og sosialt ðgjennom 

hele prosjektet. 
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Avsluttende refleksjoner

UVT har ikke tidligere jobbet så tett sammen 

med en interiørarkitekt. Interiørarkitektens 

bidrag har vist seg å være til uvurderlig hjelp 

når visjonen om inkluderende lokaler skal 

oversettes til konkrete valg og bli virkelighet. 

Samtidig har også interiørarkitekten tatt med 

seg noe lærdom fra teatret. Metodene for 

medvirkning som ble brukt med barna, har 

overføringsverdi også for voksne. Bruk av 

materialkasser og skriveoppgaver kan være 

interessante supplementer i Metropolisõ 

arbeid med andre prosjekter for å sikre en 

annen form for innspill og samarbeid med 

brukere. 

Ikke alle målgruppene ble hørt i dette 

prosjektet. Noen av dem skal involveres 

senere, for eksempel for å definere hvilke 

tilbud de nye lokalene skal fylles med. Dette 

gjelder blant annet ungdommer mellom 13-

16 og barnefamilier i lokalmiljøet som teatret 

har forholdsvis få tilbud til i dag. 

Teatret har gjennom dette prosjektet fått god 

innsikt i hvordan det kan skapes trygge og 

inkluderende lokaler. Kildene minnet oss 

imidlertid også på at noe av det viktigste er å 

bli møtt av smilende og vennlige ansikter og 

god informasjon i forkant av besøket. Dette 

blir med videre når UVT tar for seg hele

brukerreisen til de ulike publikumsgruppene 

etter flyttingen. 

Det er en stor ambisjon å aldri slutte å lytte. 

Lillestrøm, d. 1. oktober 2025

Anika Mackenroth, Unge Viken Teater

Charlotte Hagemoen, Metropolis arkitektur og 

design
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